



文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址
http://www.cn.cnol.com
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

风雨中撑起一片“晴天”

近段时间,滂沱暴雨不期而至,打乱了四川人的生活节奏。然而,就是在这暴雨倾盆的时刻,我们看到了政府的行动力和人与人之间的温情,在风雨中撑起了一片“晴天”。

暴雨洪涝灾害迎击战 全力打好

7月11日10时,德阳消防接到报警称,德阳广汉川江村有200余名群众因暴雨被困。15名消防官兵乘坐3艘冲锋舟、1艘橡皮艇,迅速奔赴现场开展救援。在消防官兵不断努力下,被困群众陆续被安全转移。这是四川多地抗洪救灾的一个缩影。

7月11日,四川省防汛抗旱指挥部宣布,正式在全省启动Ⅱ级防汛应急响应。这也是四川省近6年来首次启动该级别应急响应。四川连日来遭遇持续暴雨袭击,面对防汛严峻形势,各地干部群众奋战灾情一线。

四川有5万多名地质灾害监测员,日夜奋战在险情一线。11日凌晨5时,陈家坝镇樱桃沟爆发大规模泥石流。因及时发布预警信息,积极组织雨中巡查,果断发布避让指令,受威胁的157户500余人提前撤离,未造成人员伤亡。

11日上午,持续暴雨导致涪江绵阳段水位暴涨,达到宝成铁路涪江铁路桥封锁警戒水位,大桥面临建成以来最大洪水威胁。为保卫涪江铁路桥安全及宝成铁路不受大影响,中国铁路成都局集团有限公司应急指挥中心临时调来装满道砟(轨下石块)的两列列车(共重8000吨),增加大桥自重,对抗洪水对大桥桥墩、桥桩的冲刷。五小时后洪水渐渐退去,大桥纹丝不动,保桥成功。

截至11日18时,成都、德阳、绵阳、广元、遂宁、宜宾、阿坝、甘孜8个市州共62.07万人受灾,因灾转移7.54万人。



货物列车对涪江铁路大桥进行压梁。



7月11日,一名民警在成都东客站进站通道为残疾旅客提供帮助。 王瑞丹摄



在成都市肖家村附近,热心市民与交警协力清理路面积水。 本报记者 任维佳 摄



连续两天的暴雨致使成都市田家炳锦泰世家小区的门口被淹。7月11日,荷花池派出所民警挽起裤脚,在小区门口帮助居民转移。 本报记者 任维佳 摄

暴雨中的真情守护

7月11日早上6点,大雨如注,成都晚霞社会养老服务中心当机立断,准备将院里的老人们转移到安全地带,这些老人平均年龄84岁左右,最大的已经有102岁。

上午10点左右,一辆大巴车开进了养老中心。工作人员指挥着车辆尽量接近大厅台阶,最终还是受地形影响,隔了四五米远。

“我们把雨伞撑起来,连在一起,不要让老人家淋湿了。”现场一

位工作人员提议。一把伞、两把伞、三把伞……来自民政局、街道办、社区、派出所等部门的工作人员都聚拢在一起,把各自的雨伞撑开,连成一道长廊。下午1点,280多位老人被成功转移。

同日,在成都地铁1号线韦家碾站,一位值班站长身上衣物已全部打湿,为了让乘客顺利进站,他在站外一趟一趟地冒雨涉水前行,护送赶来乘坐地铁的乘客。

每个人都伸出了温暖的手

7月11日,成都地铁1号线华府大道站,积水大约已有半米深,水位已超过地铁站入口,现场有大约20余名工作人员和热心群众排成一排,用沙袋堵住积水,同时为来往的乘客铺出一条辅道。

11日8点左右,成都宁夏街南口,成都交警四分局辅警余容正在大雨中执勤。虽然穿着防水的黄色执勤服,但雨太大,雨水灌入他的衣领,没过多久浑身淋透。这时,马路边走来一位背着双肩包的短发女子。余容突然发现头顶的雨没了,侧身一看,原来那个女子正为

他撑着一把伞。在余容的再三感谢和劝导下,撑伞近一小时后,女子才离开了。

暴雨后彭州市三界镇街道内涝,在镇上卖卤制品的谌伦斌和妻子收拾了门面上的卤鸭子、鸡翅膀、卤肉,拿到超市,免费和大家分享。卤制品很快便被分了,剩下不多的一点,他们拿到了邻居家的二楼,一起就着吃了午饭。

四川的暴雨不停歇,但因为有了这些人与人之间的温情,让这风雨显得没那么可怕,而风雨过后的彩虹也将更加绚丽。(本报记者综合报道)

2018年我国共收缴各类非法出版物980余万件

新华社北京7月12日电(记者史竞男)从全国“扫黄打非”办公室传出消息:今年1月至6月,全国共收缴各类非法出版物980余万件,清理网上有害和淫秽色情低俗信息2400余万条,查处各类案件5300多起,其中全国“扫黄打非”办与公安部联合挂牌督办重点案件88起。

2018年全国各省(区、市)“扫黄打非”办公室主任会议11日在北京召开。中宣部副部长、国家新闻出版署署长、全国“扫黄打非”工作小组副组长兼办公室主任庄荣文在会上指出,“扫黄打非”战线要承担起社会文化环境“清道夫”的职责,坚持以人民为中心的工作导向,着力解决群众关切的突出问题,大力净化网上网下文化环境,切实保护未成年人健康成长。

据了解,今年下半年“扫黄打非”战线有四项重点任务:一是坚决扫除各类非法出版物和有害信息,切实维护国家意识形态安全;二是解决好社会反映强烈的淫秽色情信息、假媒体假记者站假记者、侵权盗版行为等突出问题,全力扫除各类文化垃圾,持续净化文化环境;三是打好网络攻坚战,深入开展“净网”行动,巩固发展网络空间日益清朗的良好态势;四是守好阵地,加大市场清理整治力度,切实维护好文化市场环境。

标题新闻

◎中共中央办公厅
印发《关于党的基层组织任期的意见》

◎中央纪委通报二十起扶贫领域腐败和作风问题典型案例

◎全国妇联举办“将改革开放进行到底”宣讲

◎天津推进“厕所革命”首批3700座农村户厕完成改造

◎浙江公共文化设施网络基本实现五级全覆盖

◎江苏南京为1.8万市民办理“市民诚信卡”激励守信

本期导读

慈溪:“千户万灯”点亮雪域高原

全国劳动模范、国网慈溪市供电公司员工钱海军,带领着“钱海军志愿服务中心”的成员们,从浙江来到西藏,开展“千户万灯”扶贫帮困公益项目,为西藏贫困家庭送去光明。(A2版)

当少年遇上足球 守望某一个夏天的奇迹

在经过漫长的中场休息后,中国足球,终于有一天将重新回到热烈的绿茵场,在挥舞的五星红旗下,在评论员激动的解说中,在观众席狂热的呐喊声中,一路冲锋……(A4版)

做足水文章 答好生态卷

水生态文明城市试点以来,循着水生态文明建设勾勒出的路线图,武汉市深入贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”新时期治水兴水方针,“护一城净水、绘两江画廊、显三镇灵秀”,让市民共享治水改革发展成果,一幅“江湖相济、湖网相连、人水相依”的美丽画卷徐徐展开。(B1版)

「百校之父」田家炳先生逝世 一生捐助300余所学校

7月10日,田家炳基金会官方网站发布了《田家炳博士讣告》,备受尊敬的田家炳博士于当日上午安详辞世,享年99岁。消息传来,海内外各界纷纷表达对这位伟大慈善家的哀悼。

热心公益 总资产的80%都用于慈善

1919年生于广东省梅州市大埔县的田家炳,不到16岁便辍学从商,后辗转越南、印尼等地创业;1958年举家移居香港,凭着坚毅精神及辛勤耕耘,创办化工实

业,为业界翘楚,被誉为“香港皮革大王”。田家炳一生爱国爱乡,视慈善工作为第二事业。从上个世纪六十年代起,在事业上刚刚小有成就

的田家炳就开始在香港东华三院、博爱医院等多家慈善机构担任要职,推动社会福利教育工作。1982年,本着“留财予子孙,不如积德予后代”的理念,田家炳投资创办了纯公益性的非盈利机构——田家炳基金会。基金会以“回馈社会、贡献国家”为宗旨,专门从事捐办教育、医疗、交通、文娱等公益事业,尤重教

育,惠泽全国。除捐建教学楼外,田家炳还捐建了乡村学校图书馆1800余间、医院29所、桥梁近130座,以及其它文娱民生项目200多宗。他把自己总资产的80%都用在慈善事业上。

他不是捐钱最多的,但把个人绝大多数资产都用于慈善事业的,在中国只有一个人,他就是田家炳。

一生信念 中国的希望在教育

在多项公益事业中,教育是田家炳最为看重的。“中国的希望在教育”,这正是田家炳一生的信念。在其所有公益事业中,教育所占的捐资比例高达90%。

1983年第一所以“田家炳”命名的幼儿园创立,田家炳自此与中国教育结缘。上世纪九十年代,田家炳

基金会积极支持内地的教育事业,订立资助师范大学与中学的申请章程,大规模捐建各省市区师范大学田家炳教育书院和田家炳中学。在教育界、各地教育部门、多位香港教授学者的鼎力推荐下,再加上各地政府和学校资金配合,基金会所资助的学校遍布全国34个省市区。

据田家炳基金会统计,至今,田家炳在全国范围内已累计捐助了93所大学、166所中学、41所小学、约20所专业学校及幼儿园、大约1800间乡村学校图书馆。这位少年辍学,只上过两年初中的老人,却把几十亿身家捐赠给了祖国的教育事业,留下了300余所以“田家炳”命名的学校,他因此被誉为“中国百校之父”。

田家炳基金会90%的捐款都用在内地,田家炳曾说:“我最乐意到内地经济较差、地处偏远、交通不便的地区捐款。看到那么多的孩子能因此有书可读,感觉是毕生最大的寄托。”老人逝世的消息传出后,内地网友、田家炳学校毕业的校友纷纷留言表示哀悼:“眉山最好的高中就是田家炳高中,感谢田老先生发展教育”“高中就读田家炳中学,老先生一路走好”“毕业于内蒙古田家炳中学,十分感恩”……数百万条留言,字字句句都饱含着对田家炳最真挚朴实的感恩之情。(下转A4版)